人们说，21世纪是“资源为王”的时代。“在全球化的今天，在金融衍生品高度发达，通货膨胀屡创新高，美元不断贬值的今天，一个人即使守护着自己的财富寸步不离，它也无法确保自己辛苦创造的财富不被掠夺。”但是，如果人们守护的财富是资源、是技术，就可以免遭被掠夺之苦。应该说，这不仅仅是对于个人的箴言，也是对于一个国家的警钟。
前段时间沸沸扬扬的稀土储备和贱卖的纷争是这个“资源为王”的时代的一个缩影，但相对于把握高科技源头的重金属，水资源难道不才是关于人类生存和中国长久可持续发展的命脉么？
环保领域虽然越来越多受到政府和公众的关注支持，但至今为止，其还是个非市场化的，由政府主导和投资的领域。国内的自来水厂和污水厂基本是在政府支持下进行运作，以非营利性为目的。而其运营更是具有低回报，稳定性差等诸多问题。但威立雅水务，作为一个营利性机构，却在中国水务市场上取得了巨大的成功，将国人认为的吃皇粮的产业做出了市场化的业绩。因此，我的演讲主要关注于威立雅是如何应用其“Think Globally, Act Locally”的价值观在中国本土获得成功的。
1． 公司简介
威立雅这个名字来源于希腊神话中的风神Aeolus[‘i:əuləs]，威立雅公司前身是1853年12月14日成立的法国通用水务公司，当时奉拿破仑三世御旨成立，业务主要是为农田灌溉和法国城镇供水。现在，威立雅已经成为了全球首屈一指的水务公司，有着150多年水务经营管理经验。其母公司威立雅环境集团是当今全世界唯一一家以环境服务为主业大型集团。
威立雅水务以整合与水相关的所有技术和服务内容为主要特色,为全球市政和工业用户提供城市供水及污水处理服务。
威立雅水务主要服务区域是欧洲和北美地区,并向全球、特别是亚洲和拉丁美洲拓展市场。为提高服务质量,威立雅集团公司在全球设立了11个研究中心,为世界80多个国家的1108亿居民提供各类环境服务。
2002年，威立雅水务集团将其国际业务发展的战略中心转移至亚洲，而亚洲的中国更是其发展的重中之重。水务被外资认为是“黄金产业”，威立雅就曾经表示，投资中国的自来水厂具有高达12%~18%的回报率。应该说水务行业是一个收益相对比较稳定的产业。
迄今为止，在中国的34个省、自治区、直辖市和特别行政区中，威立雅水务已在其中20个地区拥有正在运营的项目，公司在华拥有1万1千余名员工。
2． Think Globally
进入中国市场之前，威立雅水务已在欧洲取得了巨大的成就，2009年其总收入达125.6亿欧元，营业额的72.9%来自欧洲。
不固守于已有领域，而积极开拓新兴领域，尤其是进入中国，这样一个10多年前还混沌初开的市场，缺乏各种规范，打个比喻，就是想赛跑都没有赛跑的规则。而威立雅在这个市场的坚持正是威立雅全球视野的一个表现。这个决定，不仅仅取决于威立雅高远的眼光，对中国市场的信心，也取决于威立雅庞大的全球业务规模。
对于威立雅来说，其在全球项目众多，有些处于投入阶段，有些处于收益阶段。不同的项目阶段有利于其平衡现金流，可以对每个项目进行长期收益的规划，避免投资的短期行为。因此，威立雅在单个项目投资上会比新进入者更有耐心，综合收益也会更大，这成为威立雅水务投资的其中一个核心优势。这也为威立雅进入中国水务市场打下了坚实的基础。
在决定进入中国市场后，威立雅所要做的就是如何act locally.
3． Act Locally
在中国城市化快速推进的过程中,不少城市缺少基础设施的建设资金,部分城市供水、污水处理设施建设和运营的市场化改革的原因也在于此。拥有自己的技术优势和管理经验,加上雄厚的资金实力,这是威立雅开拓中国水务市场的“法宝”。
1994年年底, 威立雅正式进入中国, 然而直到1997年, 威立雅才在中国获得了第一个项目,与天津市供水部门签订特许授权合同改造并经营天津凌庄水处理厂。
   在三年的等待当中, 威立雅中国在逐渐理解中国本地的商业文化，学习用中国的做事方式让威立雅融入到中国的商业文化当中去。
为适应中国市场,威立雅公司是从项目投资开始的。即开始阶段,威立雅在中国水务投资中居主导地位，提供设计和建设服务。后来,随着在中国市场的深入，威立雅在项目前期的投资策略上有所改变,通过与中国企业如首创股份、深圳水务集团等成立合资公司,以合资公司的名义进行投资。2002 年浦东项目成为分水岭,威立雅在供水领域的主导模式转变为股权收购模式,主要从事项目的运营管理。也即是，威立雅尽量从建设服务方面抽身，而主导运营服务。
    我觉得，威立雅的act locally的方面主要体现在：
（1）威立雅通过其“运营商”的定位，主要提供水务方面的“运营”服务。中国并不缺少污水厂建设和设计方面的经验，相对来说，长久稳定运营才是重中之重。而威立雅每年会投入5亿美元用于水处理方面的研发），发挥了自己150年来在运营方面的比较优势，威立雅的特长在于水务项目的工艺技术研发、运营和管理:通过工艺革新及优化管理获得效益,通过管理实现成本节约、提高资产质量。
（2）淡出建设和设计服务，规避中国政策风险。通过与众多不同的资本性投资人合作和股权收购模式，主要把住运营公司的控股权，减少前期投资，形成了较为灵活的投资合作模式，降低了由于中国没有建立完善的水业市场化政策法规管理体系而带来的风险。

    威立雅的价值观”think globally, act locally” 贯穿在其开拓中国市场，根据中国市场的需求和风险提供符合中国国情的水务服务的全过程中，简单说来，根据用户的需求和特点结合自身优势提供服务和产品，我觉得就是威立雅成功的关键所在。
